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Voditeljka emisije: Slovačke narodne svečanosti kao najznačajnija manifestacija Slovaka u Srbiji, održana je u 

Bačkom Petrovcu. Osim saradnje između Srbije i Slovačke, naročito u oblasti kulture, obrazovanja i poslednjih 

godina u ekonomiji, da pogledamo šta je još ovoj manifestaciji dalo posebnu dimenziju.  

 

Autorka priloga 1: Slovačke narodne svečanosti, najveća manifestacija Slovaka izvan matične zemlje koja je trajala 

3 dana od 08. do 10. avgusta u Bačkom Petrovcu, završena je sinoć Gala koncertom KUD Petrovačka družina i gosti. 

Nedelja ujutro za vreme Slovačkih narodnih svečanosti, tradicionalno počinje svečanim bogosluženjem u 

Evangelističkoj crkvi, na kojem su bili prisutni gosti iz Slovačke i iz naše zemlje. Svečana sednica Matice slovačke je 

i ove godine bila u znaku 145 godina od njenog osnivanja u Tučijanskom Sv. Martinu u Slovačkoj. Tim povodom je 

predsednik Matice slovačke, Jožef Markuš uručio “ Zlatnu knjigu ” Matici Slovačkoj u našoj zemljii. Svečanu sednicu 

su svojim prisustvom uveličali i visoke zvanice iz Srbije i Slovačke. Skupu se obratio i podpredsednik Matice Srpske, 

Slobodan Ćurčić.  

 

Slobodan Ćurčić, podpredsednik Matice Srpske: Matica Srpska od prvih dana prati razvoj ovog udruženje i u tom 

razvoju prepoznaje neke probleme, neke faze sopstvenog razvoja, koji je bio davne 1826. godine. Čini mi se da su 

tada problemi bili veći od ovih današnjih i tada je Matici Srpskoj bila dragocena svaka pomoć i svaka podrška i ona je 

na nju nailazila sa raznih strana i zbog toga oseća neku potrebu da tu podršku, tu pomoć ukaže i mlađim 

organizacijama. Oseća tu potrebu zbog toga što su ciljevi ovih matica i Matice Srpske i Matice Slovaka u Srbiji i 

Matice Bunjevaca, što su im ciljevi slični i problemi su im dosta identični i zbog toga što bi zajednički rad, zajedničko 

nastupanje dalo bolje rezultate, brže rezultate. 

 

Autorka priloga 2: U nizu manifestacija Slovačkih narodnih svečanosti bilo je i otvaranje izložbe “ Premišljanja  u 

ogledalu vremena ”, Ondreja Mihalja iz Kanade u glavnom salonu Slovačkog Vojvođanskog pozorišta. Ovaj fotograf, 

grafički dizajner i žurnalista potiče iz vojvođanskog mesta Silbaš, a njegove fotogafije nastajale su u ovdašnjim 

Slovačkim selima. Otvaranju izložbe su prisustvovale ugledne zvanice iz naše države i iz inostranstva, među kojima 

je bio i ambasador Kanade u Beogradu, Robert Mek Dugal, koji je izložbu i otvorio. U okviru svečanosti Matice 

Slovačke tradicionalno organizuje susret studenata koji studiraju u našoj zemlji i u Republici Slovačkoj. Ove godine 

je susret bio održan u Selenči iz razloga što Selenča ove godine obeležava 250 godina od doseljavanja Slovaka u ovo 

mesto. Prava i mogućnosti u oblasti obrazovanja je bila tema susreta Slovačkih učitelja. Pored bogatog programa 

održanog u Opštinskom domu u Petrovcu, dodeljena je bila nagrada Maše Haljamove, koju je ove godine dobila 

pesnikinja Miroslava Dudkova. Posebna priznanja dobilo je 8 učitelja iz Kovačice, Stare Pazove i Kisača. Susret 

učitelja organizovala je Matica Slovačka u našoj zemlji, dok je Asocijacija Slovačkih udruženja žena pripremila 

prezentaciju 6 knjiga objavljenih u protekloj godini. Ovogodišnje 47. Slovačke narodne svečanosti su opravdale naziv 

najveće manifestacije koja neguje kulturnu baštinu Slovaka u Vojvodini, multikulturalnost i zlatnu tananu nit 

ispletenu duhom života svih nas na Vojvođanskoj ravnici.  

 

 

 


